
cotidian judeţean independentcotidian judeţean independent

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

FONDAT 1924  |  SERIE NOUÃ  ANUL XXXIII |  NR. 8759 |      |  PREŢ: 2 LEIMIERCURI, 23 AUGUST 2023

Primii pași pentru Primii pași pentru 
reabilitarea sediului reabilitarea sediului 
Prefecturii GorjPrefecturii Gorj

pulsul zilei

Prima ediție a Festivalului 
European Bio debutează European Bio debutează 
la Polovragila Polovragi
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Ziua max. 
330C

Noaptea min. 
180C

Procuror șef din Gorj, mandat prelungitProcuror șef din Gorj, mandat prelungit
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Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev 
sau student? Ai între 16 - 29 de ani?sau student? Ai între 16 - 29 de ani?

Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!
Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL 

tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320

Vrei un curs gratuit?Vrei un curs gratuit?Se anunță multă Se anunță multă 
distracție la Zilele distracție la Zilele 
Orașului Târgu-Orașului Târgu-
Cărbunești!Cărbunești!
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Anchetă după tragedia din Anchetă după tragedia din 
2 Mai. Se verifi că toate 2 Mai. Se verifi că toate 
dosarele cu droguri din țarădosarele cu droguri din țară
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Patru afaceriști romi și un fost director în cadrul Patru afaceriști romi și un fost director în cadrul 
Gărzii de Mediu și candidat PSD la primăria unui oraș, Gărzii de Mediu și candidat PSD la primăria unui oraș, 
judecați pentru evaziune fi scală și spălare de bani! judecați pentru evaziune fi scală și spălare de bani! 
Prejudiciul: 6,8 milioane de euro!Prejudiciul: 6,8 milioane de euro!
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Creştin ortodox

†) Sfântul Mucenic †) Sfântul Mucenic 
LupLup

Romano catolic

†) †) Ss. Roza Ss. Roza 
de Lima, fc.*, de Lima, fc.*, 
Flavian, ep.Flavian, ep.

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9490 -0,0031
Dolarul SUA                    4,5110 -0,0148 
Gramul de aur                      280.6318   -0.7481
Francul elveţian                        5,1469 -0,0097
100 Yeni japonezi                   3,1701 -0,0001
Lira sterlină                    5,7386 -0,0116
Leva bulgărească     2,5304 -0,0015
Leul moldovenesc     0,2507 +0,0020
100 Forinţi maghiari    1,3065 -0,0238
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului Cabinetul Prefectului 
Tel: 0253-212273, 227300Tel: 0253-212273, 227300
Subprefect Subprefect   
Tel: 0253-212391, 213312; Tel: 0253-212391, 213312; 
Fax: 0253-217237Fax: 0253-217237
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului:  
0253-212.521 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
Centrul Europe Direct Gorj:Centrul Europe Direct Gorj: Str. Calea  Str. Calea 
Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, 
Telefon: 0253-223298Telefon: 0253-223298

Chinurile facerii reformei fiscale

telefoane utiletelefoane utile

„O viaţă fr umoasă e un gând al tinereţ ii înfăptuit la maturitate".- Alfr ed de Vigny„O viaţă fr umoasă e un gând al tinereţ ii înfăptuit la maturitate".- Alfr ed de Vigny

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

Târg al meșterilor populari la Târgu-Jiu

Motto: „Toți vor timona. 
Nimeni nu vrea să vâsleas-
că.”

Valeriu Butulescu

Mai toate televiziunile 
prezintă și dezbat situația 
îngrozitoare cu tânărul de 
19 ani, băiat de bani gata 
ai unor părinți ce și-au fcut 
averea încălcând legile sta-
tului român, prin afaceri cu 
imobiliare și camătă ce i-a 
ruinat pe mulți dintre aceia 
care au apelat la ei. Tânărul 
de numai 19 ani avea carne-
tul de șofer luat de numai 
câteva luni, conducea un bo-
lid de lux – ce valora 100.000 
de euro - și, culmea era dro-
gat cu un coctail format din 
trei substanțe halucinogene. 
În noaptea cu pricina, cu 
mult înainte de accidentul 
în care a omorât doi studenți 
eminenți, fata de 20 de ani 
și un tânăr de 21 de ani, in-
dividul mai fusese oprit în 
trafic de trei ori. Ba a mai și 
fost dus la o secție de poliție 
din județul Constanța, unde 
i s-a pus aparatul etilotest, 
dar și și un drug test care-
ar fi demonstrat că el se află 
sub influența substanțelor 
halucinogene.

POLIȚIA, GAFE DUPĂ 
GAFE! Dacă ipochimenului i 
s-ar fi luat carnetul de con-
ducere, probabil că groaz-
nicul accident soldat cu doi 
morți și șase răniți nu s-ar 
mai fi produs. În escalele 
sale la Poliția constănțeană, 
individul a stat odată o oră și 
jumătate și a doua oară două 
ore! Nu pentru declarații, ci 

pentru a-și aranja mușamalizarea 
cazului. Familia sa fiind foarte în-
stărită și cu relații. În plus, tânărul 
drogat Pascu este prieten cu nepotul 
Șefului Inspectoratului Județean de 
Poliție Constanța, cu care consumă 
împreună stupefiante!

Marți, au fost înmormântați stu-
denta de 20 de ani și colegul ei de fa-
cultate de 21 de ani. Cum spuneam, 
victimele accidentului erau doi tineri 
frumoși și studenți eminenți. Ambii 
uciși de beizadeaua unei familii cer-
tată cu legea, așa cum certat cu le-
gile statului român este și proaspătul 
șofer consumator de droguri!

După trei-patru zile de la cum-
plitul accident cu urmări tragice, 
nimeni nu și-a dat demisia și nimei 
nu a fost demis. Mă refer la Șeful 
Inspectoratului Județean de Poliție 
Constanța, la Chestorul Bogdan Des-
pescu, comandantul IGPR și secretar 
de stat la ministerul Afacerilor Inter-
ne. Evident, pe această listă a rușinii 
poate fi pus și ministrul de Interne 
Cătălin Predoiu. Cel care-a trimis 
Corpul de control al ministerului 
de Interne abia după ce l-a sunat 
din Grecia Prim-ministrul României, 
Marcel Ciolacu.

DE UNDE ONOARE, ORI DEMISII 
DE ONOARE LA PRETINȘII LIBERALI. 
Câtă dreptate are deputatul social-
democrat Radu Cristescu, cel care se 
aștepta și la niște demisii. „Pentru 
că în democrație funcționează ceva 
ce se cheamă demisia de onoare, ca 
asumare a răspunderii pentru anu-
mite situații nedorite. Nicolae Moga, 
colegul meu de partid, a demisionat 
de la cârma Internelor după tragedia 
de la Caracal, după doar șase zile la 
post. Ioan Rus, alt pesedist, a plecat 
de la Interne după o simplă frază ne-
fericită”, a declarat deputatul PSD 
Radu Cristescu.

REFORMA FISCALĂ, O NECU-
NOSCUTĂ. După cum se știe, tra-
versăm o situație nu doar nefe-
ricită, ci de-a dreptul groaznică. 
Gaura de la Buget, negată de Preș. 
Klaus Werner Iohannis, este una cât 
se poate de reală și recunoscută, 
de-o pildă, de ministrul Finanțelor 
Publice, Marcel Boloș. 

Nu ne hazardăm să reluăm 
unele informații apărute ca știri 
pe surse despre măsurile pe care 
intenționează să le ia Guvernul Cio-
lacu. Totuși, vor fi afectate IMM-uri-
le, mai ales cele cu cifră de afaceri 
de peste 600.000 de euro, care vor 
fi, se pare, obligate să plătească un 
impozit nu de 1%, ca până acum, ci 
de 3%. Ceea ce le-ar putea grăbi fa-
limentul și să aducă dispariția unor 
locuri de muncă.

Marți, la sediul Guvernului de 
la Palatul Victoria, s-au reunit și 
s-au sfătuit cum e mai bine ca să 
nu fie rău Prim-ministrul Români-
ei, Marcel Ciolacu, Președinte al 
PSD, Nicolae Ciucă, Președinte al 
Senatului României și președinte al 
pretinsului PNL, Marcel Boloș, mi-
nistrul Finanțelor Publice, și Paul 
Stănescu, secretar general al PSD. 

Discuțiile fiind secrete, ne dăm 
seama că e lung drumul presărat de 
chinurile facerii adevăratei refor-
me fiscale. Om trăi, și vom vedea!

ION PREDOȘANU

Cea de-a XIX-a ediție a Târ-
gului Meșterilor Populari are 
loc în perioada 24-27 august 
în municipiul Târgu Jiu. Sunt 
așteptați meșteri populari din 
Cluj, Maramureș, Mehedinți, 
Vâlcea, Dolj, Argeș, Bistrița 
Năsăud, Bihor și Gorj.

Plini de voie bună, artiștii 
populari așteaptă să își eta-
leze produsele tradiționale 
la Târgu Jiu. Ceramică, mi-
niaturi, costume tradiţiona-
le, lavandă, cioplituri lemn, 
opinci din piele, covoare din 
Moldova și oltenești, icoane, 
păpuși, pictură și turtă dulce 
vor fi puse la vânzare de arti-
zanii populari. 

Gorjenii și turiștii 
care se vor plimba prin 
centrul municipiului 
Târgu Jiu, începând de 
joi, 24 august 2023, vor 
avea ocazia să admire și 
să cumpere o mulțime 
de produse tradiționale 
realizate de meșterii po-
pulari.

Organizatorii acestui 
eveniment sunt Centrul 
Județean pentru Conser-
varea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj, 
alături de Primăria Muni-
cipiului Târgu-Jiu. 

I.I.
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CLAUDIU MATEI      

Procurorii Parche-
tului de pe lângă 
Tribunalul Gorj au 

stabilit că afaceriștii gorjeni 
Florin Istrate Mihai,  Sică 
Mihai, Sică Gheorghe Mihai 
și  Larisa Gabriela Ilarie, 
,,în perioada 2016 – 2018, 
au indus în eroare societăţi 
de tip OTR/producători de 
ambalaje, prin prezentarea 
ca adevărată a unei situa-
ţii mincinoase, respective 
colectarea şi reciclarea de-
şeurilor din ambalaje prin 
intermediul societăţilor co-
merciale pe care inculpaţii 
le administrau şi astfel cu 
intenţie au indus în eroare 
aceste entităţi de tip OTR, 
care ulterior, folosindu-se 
de operaţiunile de reciclare 
prezentate de inculpaţi în 
vederea justificării îndepli-
nirii obiectivelor anuale de 
valorificare prin reciclare, 
s-au  sustras, fără vinovăţie, 
de la plata taxei de 2 lei/
kg, datorată Administraţi-
ei Fondului pentru Mediu, 
aplicată la diferenţa dintre 
cantităţile de deşeuri pe 
care trebuiau să le recicle-
ze şi cele reciclate efectiv, 
fiind întrunite elementele 
constitutive ale infracţiunii 
de participaţie improprie la 
infracţiunea de înşelăciune 
în formă continuată cu con-
secinţe deosebit de grave”, 
potrivit rechizitoriului.

Prejudiciul reţinut de 
către procurori în actul de 
inculpare ca fiind produs 
bugetului de stat, prin Ad-
ministraţia Fondului pentru 
Mediu, în ceea ce priveşte 

Patru afaceriști romi și un fost director în cadrul Gărzii de Mediu 
și candidat PSD la primăria unui oraș, judecați pentru evaziune 
fiscală și spălare de bani! Prejudiciul: 6,8 milioane de euro!
Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj a dispus, la înce-
putul acestei luni, trimiterea în judecată a patru oa-
meni de afaceri de etnie rromă din Târgu-Jiu și a unui 
afacerist bucureștean, ex-director al Direcției Juridice 
din cadrul Comisariatului General al Gărzii Naționale de 
Mediu și fost candidat PSD la Primăria orașului Otopeni, 
pentru comiterea mai multor infracțiuni financiare, 
printre care evaziune fiscală și spălare de bani. Pre-
judiciul reţinut de către procurori în actul de inculpa-
re ca fiind produs bugetului de stat, prin Administraţia 
Fondului pentru Mediu, este de aproape 34 de milioane 
de lei, adică în jur de 6,8 milioane de euro.

această infracţiune, este în 
sumă totală de 32.213.846 
lei. De asemenea, oamenii 
legii au reţinut că cele patru 
persoane, prin intermediul 
unei firme, au înregistrat în 
evidenţa contabilă achiziţii 
de deşeuri de ambalaje şi 
prestări de servicii de la alte 
trei societăți comerciale, în 
suma totală de 8.300.790 lei 
şi au dedus în mod ilegal TVA 
în valoare de 1.660.158 lei, 
prejudiciind astfel bugetul 
de stat cu suma menţionată, 
fiind întrunite elementele 
constitutive ale infracţiunii 
de evaziune fiscală în formă 
continuată.

Procurorii au stabilit și că 
trei dintre acești inculpați, 
Florin Istrate Mihai,  Sică 
Mihai, Sică Gheorghe Mi-
hai, alături de un afacerist 
bucureștean,  Radu Cosmin 
Monda, ,,folosindu-se de 
contracte de împrumut în-
cheiate în mod fictiv prin 
care s-a creat aparenţa 
creditării societăţilor co-
merciale, iar ulterior, după 
obţinerea banilor ca ur-
mare a inducerii în eroare, 
prin fapta descrisă anterior 
ca fiind infracţiune, au re-
tras sumele de bani astfel 
virate în conturile bancare 
ale societăţilor respective, 
motivând restituirea îm-
prumuturilor acordate, deşi 
cunoşteau că banii provin 
din infracţiune, au săvârşit 
infracţiunea de spălare de 
bani, în formă continuată”, 
se menționează în rechizito-
riul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj.

Cei cinci afaceriști sunt 
judecați pentru săvârşi-
rea a zeci de infracţiuni de 

participație improprie la 
infracțiunea de înşelăciune 
în formă continuată cu con-
secinţe deosebit de grave, 
complicitate la participaţie 
improprie la infracţiunea de 
înşelăciune în formă conti-
nuată cu consecinţe deosebit 
de grave, evaziune fiscală în 
formă continuată, spălare 
de bani în formă continuată. 

Procurorii au instituit mă-
suri asiguratorii asupra bu-
nurilor mobile şi imobile ale 
acestor, și au propus judecă-
torilor menţinerea  acestora. 
Toate cele cinci persoane au 
fost reținute preventiv în ca-
uză 24 de ore, iar mai apoi a 
fost dispusă măsura preven-
tivă a controlului judiciar, pe 
o perioadă de 60 de zile.

Cine este Radu Cosmin 
Monda

Interesant este că Radu 
Cosmin Monda a fost Direc-
tor al al Direcției Juridice, 
Achiziții și IT din cadrul Co-
misariatului General al Găr-
zii Naționale de Mediu, însă 
în 2011, Agenția Națională 
de Integritate l-a decla-
rat incompatibil pentru că 
deținea, simultan, și funcția 
de Consilier Local în cadrul 
Consiliului Local Sector 3, 
București.

După ce raportul ANI a 
rămas definitiv, Monda a in-
trat în afaceri, iar în 2016 a 
candidat din partea PSD la 
funcția de primar al Orașului 

Otopeni. Monda a fost chiar 
președintele organizației 
Otopeni a PSD și a deținut 
un mandat de consilier local 
până la alegerile locale din 
2020.

Monda este unul din ju-
cătorii importanți din piața 
reciclării deșeurilor, prin 
firma Clean Recycle SA din 
București (autorizată din 
iunie 2019). Societatea a 
avut în 2022 o cifră de afa-
ceri de 57 de milioane de 
lei și profit de 3 milioane 
de lei. Firma Leobilcom SRL 
este acționarul principal, cu 
97% din acțiuni, iar 49% din 
părțile sociale ale acestui 
SRL sunt deținute de Radu 
Cosmin Monda.
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Peștera Muierilor în topul celor mai vizitate 
obiective turistice din județul nostru

Deşi dovezile privind locuirea peşterii da-
tează din paleoliticul inferior primele 
informaţii cu adevărat ştiinţifice despre 

cavitate aparţin reputaţilor muzeografi gorjeni Al. 
Ştefulescu şi I. Moisil culese în anul 1894. Geolo-
gul Gh. Munteanu-Murgoci publică în anul 1898 un 
studiu privitor la formele şi fenomenele de erozi-
une din Carpaţii Meridionali unde este menţionată 
şi trecută pe hartă Peştera Muierilor. 

În anul 1929 doi speologi francezi colaboratori 
ai renumitului Emil Racoviţă fac primele cercetări 
asupra faunei peşterii, cu această ocazie desco-
perind două noi specii de coleoptere carnivore. 

Explorarea şi cercetarea în profunzime a peş-
terii s-a făcut în perioada 1951-1955 când a fost 
cartografiat întregul etaj superior şi o parte din 
cel inferior. 

Atunci a fost găsit un adevărat cimitir de urşi 
de peşteră (183 resturi fosile) precum şi resturi 
de lei de peşteră. Tot în timpul explorărilor din 
acea perioadă a fost descoperit un craniu şi alte 
resturi fosile. 

După studierea cu atenţie s-a ajuns la conclu-
zia că acestea aparţin unei femei cu vârsta între 

Puţini dintre conjudeţenii noştri cunosc fap-
tul că Peştera Muierilor aflată în extremitatea 
nord-vestică a judeţului, în nordul comunei 
Baia de Fier este prima cavitate electrificată 
din ţară. În plus unele formaţiuni existente 
aici (este vorba despre compuși de dahlit) 
sunt foarte rare putând fi întâlnite în doar 3 
cavităţi la nivel naţional.

40-50 ani care ar fi trăit acolo în urmă cu aprox. 
30 000 de ani. 

Primele cercetări asupra formaţiunilor de peş-
teră existente au fost efectuate în anul 1954 de 
către I. Viehmann. 

Bogăţia de forme şi fenomene existente a de-
terminat declararea de către CMN în anul 1955 
a peşterii monument al naturii. Cavitatea a fost 
electrificată în anul 1963 suferind pe parcursul 
timpului mai multe reamenajeri ultima cu trei ani 
în urmă. 

Peştera Muierilor are galeriile polietajate dis-
puse pe trei nivele, un al patrulea nivel fiind bă-
nuit dar din păcate nu a fost descoperit. 

 Dacă în etajul superior (în lungime de 1200 m 
din care aprox.700 m deschişi vizitatorilor) tem-
peratura medie este vara de aprox.13 gr C iarna 
scăzând până la 9-10 gr C în etajul inferior aceasta 
este mai scăzută cu 2-3 gr.C. Nivelele inferioare 
ale peşterii sunt declarate rezervaţii speologice 
accesul în ele nefiind permis vizitatorilor.  
                                    MUGUREL PETRESCU  
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Anchetă după tragedia din 2 Mai. Se verifică Anchetă după tragedia din 2 Mai. Se verifică 
toate dosarele cu droguri din țarătoate dosarele cu droguri din țară
Inspecția Judiciară va verifica 

toate dosarele legate de dro-
guri și infracțiuni conexe din 

parchetele din țară. 
„Inspectorul-șef al Inspecției Ju-

diciare a dispus efectuarea unui con-
trol tematic la nivel național privind 
cauzele având ca obiect deținerea 
de substanțe interzise și infracțiuni 
săvârșite sub influența acestora”, a 
precizat Inspecția Judiciară.

Decizia este anunțată în contex-
tul tragediei de pe litoral, unde un 
băiat de 19 ani, aflat sub influența 
mai multor droguri, a intrat cu 
mașina într-un grup de turiști și a 
ucis doi tineri. 

Băiatul fusese oprit de poliție în 
aceeași noapte, i-au fost găsite dro-

guri în mașină, dar a fost lăsat să 
plece, fiind testat doar cu etilotes-
tul. La mai puțin de o oră, tânărul a 
provocat tragedia din 2 Mai.

După producerea accidentului, 
băiatul a fost testat, stabilindu-se 
că el consumase trei tipuri droguri: 
cocaină, amfetamină şi metamfeta-
mină.

„După zeci de ani în care flage-
lul drogurilor a fost abordat margi-
nal, această luptă va fi de durată, 
va cere sacrificii, resurse și un front 
comun al instituțiilor și al societății. 
Voi arunca în luptă toate forțele cu 
competențe legale din MAI”, a spus, 
luni, ministrul de Interne, Cătălin 
Predoiu.

I.I.

Angajăm 
PROGRAMATORPROGRAMATOR

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Cerințe:  
Buna cunoaștere a elementelor de 

bază a programării orientate pe obiecte
Proiectare și dezvoltare de 

aplicații informatice
Testare unitară și documentare 

cod sursă
Adaptarea aplicațiilor existente la 

cerințele clientului 
Participă la dezvoltarea și testarea 

aplicațiilor informatice și la corecția 
erorilor descoperite

Execută activități de administrare, 
mentenanță și suport tehnic al 
sistemelor și aplicațiilor existente

Participare activă în cadrul 
proiectelor dezvoltate de Centrul de 
Calcul

Candidatul ideal: 
Cunoștinte de programare 

și experiență în următoarele 
tehnologii/limbaje/medii de 
dezvoltare: C#, Java, .NET, Vaadin, 
ADF, TSQL, PLSQL

Cunoștințe economice (bazele 
contabilității, elemente de calcul 
salarial)

Limba engleză (cel puțin nivel 
mediu)

Beneficii Oferite:
Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)
Dezvoltare profesională într-un 

mediu tânăr, competitiv.

Primii pași pentru reabilitarea sediului Prefecturii GorjPrimii pași pentru reabilitarea sediului Prefecturii Gorj

Prefectura Gorj, clădire monu-
ment istoric, va fi reabilitată de Mi-
nisterul Dezvoltării, Lucrărilor Publi-
ce și Administrației, prin Compania 
Națională de Investiții.

„În urma cutremurelor din luna 

februarie, urmate de miile de replici 
care au afectat clădirea Instituției 
Prefectului, a fost depusă la Com-
pania Națională de Investiții o soli-
citare pentru finanțarea lucrărilor 
de reabilitare, consolidare și dotare 

CLIN
IC LIFE

                      

CLIN
IC LIFE

                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

c

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

al Palatului Administrativ, cuprins în 
lista sinteză prin Ordin de ministru. 
Luni, 21 august, în baza notei con-
ceptuale și a temei de proiectare în 
scopul justificării necesităţii şi opor-
tunităţii investiției, CNI a elaborat 
documentația de achiziție a servicii-
lor de proiectare, încărcând în SEAP 
documentația de atribuire pentru 
serviciile de proiectare - faza SF/

DALI - conform certificatului de ur-
banism”, anunță Prefectura Gorj.

Pe baza acestei documentații se 
va estima valoarea lucrărilor, urmând 
ca în baza documentației de avizare 
a lucrărilor de intervenție să se de-
mareze procedura de atribuire a ser-
viciilor de proiectare, a proiectului 
tehnic și a lucrărilor de execuție.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii au parte de momente cu adevărat frumoase în această zi! 

Iubirea le răsare în cale. Astăzi vă puteți întâlni sufletul pereche. Deși 
veți fi emoționați, emoțiile vor fi constructive! Nu vă temeți să vă arătați 
sentimentele pentru că puteți avea parte de surprize. Puteți primi un 
cadou superb de la persoana îndrăgită. Astăzi este ziua voastră!

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Sunteți constrânși să faceți lucruri mai puțin confor-

tabile pentru dumneavoastră. Veți găsi o modalitate de 
a media obstacolele care apar în această zi. Chiar dacă 
nu este cea mai bună zi pentru dumneavoastră, sunteți 
înarmați cu curaj și răbdare.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii sunt impulsivi și haotici. Ziua de azi aduce 

întâmplări neprevăzute în viața dumneavoastră. Veți dori să 
faceți schimbări drastice pentru ca planurile dumneavoastră pe 
termen lung să funcționeze așa cum v-ați propus.

 
RAC: 22 iunie – 22 iulie
Sunteți fericiți și visători pentru că ați aflat o 

veste bună. 
Nu trebuie, totuși, să uitați de lucrurile pe care 

le aveți de făcut. Veți primi o sumă de bani care 
vă va ajuta să vă atingeți țelurile stabilite cu ani 
în urmă! 

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii sunt pașnici în această zi. Veți încerca să le fiți 

alături prietenilor dumneavoastră pentru că simțiți că au 
nevoie de voi. Veți fi apreciați pentru timpul dedicat și 
pentru eforturile dumneavoastră. Veți primi o invitație în 
oraș de la o persoană dragă dumneavoastră.   

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele au parte de o întâmplare neașteptată. Ceva uimitor este 

pe cale să se întâmple în viața dumneavoastră. Puteți primi o ofertă de 
job de nerefuzat care să vă schimbe total viața. Veți fi puși în fața unor 
provocări incredibile, dar care, pe termen lung, vă vor face bine. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Sunteți invitați la ziua de naștere a unui prieten și vă doriți ca totul 

să iasă perfect. Vă gândiți la un cadou uimitor, însă nu vă stresați foarte 
mult. Puteți dărui un cadou simbolic sau o excursie spontană într-un loc 
de poveste. Orice variantă ați alege, persoana dragă dumneavoastră va 
aprecia efortul depus și gândurile bune!    

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii își doresc să evadeze din rutina de 

zi cu zi. 
Vă gândiți la o eventuală vacanță cu prietenii 

sau cu partenerul și vă faceți planuri.   

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Aveți o zi mai grea. Sunteți puși în fața unei 

decizii ce vă poate schimba viața radical. 
Este bine să vă ascultați instinctul și să vă 

concepeți un plan B, în cazul în care pe parcurs vă 
răzgândiți.   

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Sunteți într-un blocaj emoțional, însă nu va dura mult. Vă 

gândiți constant la trecut și la lucrurile mai puțin bune care 
vi s-ar putea întâmpla. Acest lucru se va diminua pe parcursul 
zilei, atunci când veștile bune vor ieși la suprafață. Veți simți 
nevoia să sărbătoriți! 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii au parte de complimente și vești bune. 
Puteți primi o veste uimitoare legată de bani sau de viitor, 

însă oricum ar fi, vă veți simți foarte bine. Astăzi veți fi în 
centrul atenției! 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii sunt distanți față de apropiați. 
Evitați să intrați într-o ceartă cu un vecin sau un prieten, 

deoarece acest lucru ar putea amărăci relațiile.
Vă gândiți la planuri de viitor, însă nu vreți să le spuneți 
nimic încă celor de lângă voi. 

HOROSCOP

23 August 202323 August 2023

* Opt bărbați implicați

Scandal urmat de amenzi în centrul muni-
cipiului Târgu-Jiu! Agenției Poliției Locale 
a Municipiului Târgu-Jiu au intervenit în 

noaptea de luni spre marți, în jurul orei 03.00, 
pentru aplanarea unui conflict spontan apărut 
între un grup de șapte tineri cu vârste cuprinse 
între 17 și 22 ani, și un bărbat în vârstă de 56 
ani, pe strada Victoria – pietonal. ,,Au fost apli-
cate trei sancțiuni contravenționale, în conformi-
tate cu prevederile Legii nr. 61 din 1991 pentru 
sancționarea faptelor de încălcare a unor norme 
de conviețuire socială, pentru tulburarea ordi-
nii și liniștii publice, precum și pentru consum 
de băuturi alcoolice în alte locuri decât cele 

Scandal în centrul 
municipiului

special amenajate. Întrucât polițiștii locali au 
găsit un cuțit asupra unuia dintre tineri, a fost 
solicitată intervenția lucrărilor din cadrul M.A.I. 
pentru continuarea cercetărilor”, au transmis 
repzentanții Poliției Locale Târgu-Jiu.

IZABELLA MOLNAR

Polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Târgu Cărbunești au fost 
sesizați de un bărbat, din comuna 
Albeni, cu privire la faptul că fra-
tele său, Mircea Mitel Craioveanu, 
în vârstă de 46 de ani, din comu-
na Albeni, a revenit în România 
de pe teritoriul Germaniei pe 18 
august, a coborât din mijlocul de 
transport în municipiul Timișoara, 
județul Timiș, iar până în prezent 
nu a ajuns la domiciliu.

Acesta are următoarele sem-
nalmente: înălțimea de aproxima-
tiv 1.70 m., greutate 80 kg, păr 
brunet, tuns scurt, ten măsliniu, 
față ovală, constituție robustă.

La momentul plecării din Ger-
mania, bărbatul purta un tricou și 
o șapcă de culoare roșie. Persoa-
nele care pot furniza informații cu 
privire la persoana în cauză sunt 
rugate să se adreseze celei mai 
apropiate unități de poliție sau să 
apeleze numărul unic de urgență 
112.

(M.P.)

Bărbat din Albeni, dat dispărut de 
familie. Abia revenise din Germania
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IN MEMORIAM, ECATERINA TEODOROIU (1894-1917)  
106 ani de la moartea „Eroinei de la Jiu”
Marți, 22 august 2023, s-au împlinit 106 ani de 
la moartea Ecaterinei Teodoroiu (pe numele său 
adevărat Cătălina Toderoiu), Eroină Națională a 
României, prin Legea nr. 65 din 8 aprilie 2021, 
și a Armatei Române din Primul Război Mondial, 
fiind supranu mită „Eroina de la Jiu”.  

Se pare că-n zilele noastre, vorbim prea puțin 
despre cei care ne fac sau ne-au făcut mân-
dri în lumea întreagă de-a lungul timpului. 

Cei care ocupă, fără tăgadă, locurile de cinste în 
memoria colectivă a țării noastre și în paginile ma-
nualelor de istorie. Tocmai pentru că sacrificiul lor 
merită asta, trebuie să mai ieșim, din când în când, 
din cotidianul sufocant al urzelilor politico-sociale 
vremelnice și să ne aducem aminte de cei cu care 
ne mândrim.

Despre viața și activitatea Ecaterinei Teodoroiu 
se scrie din ce în ce mai des, și asta arată prețuirea 
pe care o dau istoricii și jurnaliștii acestui simbol fe-
minin de erou național al României. Am scris și eu, cu 
diferite prilejuri (naștere, moarte, strămutarea ose-
mintelor la Târgu Jiu, realizarea și recondiționarea 
mausoleului etc). Dar cred că e bine să amintim, 
pentru cunoscători, sau să informăm, pe cei necu-
noscători, câteva date biografice ale tinerei Ecateri-
na Teodoroiu, pentru că am găsit și documente scri-
se unde erau trecute date eronate. Spre exemplu, 
wikipedia informează că Ecaterina Teodoroiu (nume 
la naștere Cătălina Vasile Toderoiu; n. 15 ianuarie 
1894, Vădeni – d. 3 septembrie 1917, lângă Panciu).

Cătălina Toderoiu s-a născut la 14 ianuarie 1894, 
în Vădeni (azi cartier al municipiului Târgu-Jiu), 
județul Gorj, în familia țăranilor Vasile (34 ani) și 
Elena (27 ani), în care mai figurau, în momentul 
nașterii sale, încă șapte copii, iar sublocotenentul 
Ecaterina Teodoroiu a decedat, fiind împușcată, la 
22 august 1917, în zona Muncelu din județul Vran-
cea (Putna din acele vremuri). Așadar, azi, marți, 
22 august 2023, se împlinesc 106 ani de la moartea 
Eroinei. Prin Legea nr. 65 din 8 aprilie 2021, Artico-
lul 3, punctul 2, se stipulează: „Se declară eroină 
a națiunii române Ecaterina Teodoroiu, pentru rolul 
marcant, curajul, eroismul și sacrificiul ei din timpul 
Primului Război Mondial”.

A frecventat, până în anul 1915, Școala primară 
din Vădeni, două clase primare la Școala româno-ger-
mană din Târgu Jiu și Școala de moașe din București. 
Fiind înscrisă în Asociaţia cercetașelor românce, din 
anul 1913, a fost repartizată la Crucea Roșie Româ-
nă, în anul 1916, pentru îngrijirea răniților în Spita-
lul din Târgu Jiu. La 14 octombrie 1916, a participat 
„Bătălia de la Podul Jiului” când trupele germane 
aflate în apropierea Târgu-Jiului au încercat captu-
rarea podului de peste Jiu ce asigura accesul în oraș. 
Peste numai o lună, o zi neagră, avea să-i schim-
be soarta. La 14 noiembrie 1916 în timp ce îngrijea 
răniții din Regimentul 18 Gorj, în zona Sâmbotin, a 
asistat la moartea fratelui său, sergentul Nicolae 
Teodoroiu, care a murit în brațele ei. De atunci a 
făcut tot ce-a fost posibil și Ecaterina a fost înrolată 
ca voluntară în Regimentul 18 Infanterie, unitate în 
care a luptat până la rănirea sa în luptele din sudul 
județului Gorj când a fost rănită și internată în spi-

tal. În luptele din 6 noiembrie 1916 din apropiere de 
Filiași, un obuz i-a fracturat tibia și coapsa stângă, 
urmând o perioadă în care a trecut prin mai multe 
spitale - la Craiova, București și la Spitalul „Regele 
Ferdinand” din Iași. După aceste bătălii, din sudul 
județului Gorj, Ecaterina avea să fie cunoscută sub 
apelativul de „Eroina de la Jiu“. 

Regina Maria a vizitat-o la spitalul din Iași, re-
compensat-o cu 400 lei lunar, propunând totodată 
să i se acorde gradul de sublocotenent, pentru a-i 
conferi autoritate în fața trupei. Pentru curajul și 
faptele sale de arme, inclusiv, fuga din prizonierat, 
Comandamentul Marii Legiuni a Cercetașilor i-a de-
cernat Ecaterinei Medalia „Virtutea Cercetășească” 
de aur, iar prin Înaltul Decret nr. 191 din 10 mar-
tie 1917, publicat în Monitorul Oficial nr. 292 din 16 
martie 1917, domnișoara Teodoroiu Ecaterina din Le-
giunea de Cercetașe „Domnul Tudor” a fost distinsă 
cu Medalia „Virtutea Militară” de război clasa a II-a 
pe care Regele Ferdinand I i-a acordat-o, personal, 
la 19 martie 1917, și a avansat-o la gradul de sublo-
cotenent (prin Decretul nr. 191 din 10 martie 1917, 
publicat în Monitorul Oficial nr. 292 din 16 martie 
1917). Evacuată din spital după refacere, a fost în-
cadrată, după multe insistențe, la Regimentul 43/59 
Infanterie Lupeni. 

Moartea Ecaterinei Teodoroiu

Miercuri, 22 august, la ora 21:15, unitățile româ-
ne aflate în zona Muncelului, din județul Putna, au 
fost atacate și surprinse descoperite de unități din 
Regimentul 40 Rezervă german. Ecaterina se afla cu 
plutonul său în tranșee, pe Dealul Secului, deasupra 
pârâului Zăbrăuciorul. Observând că inamicul pregă-
tea o ofensivă, Ecaterina a ieșit din tranșee ordo-
nând soldaților din subordine să pornească la atac 
cu îndemnul: „Înainte băieți, nu vă lăsați, sunteți 
cu mine!“. În acel moment a fost lovită în inimă de 
două gloanțe venite dinspre pozițiile germane. Tru-
pul rănit al eroinei a fost transportat de către bran-
cardieri la postul de comandă al regimentului. Din 
păcate, Cătălina nu a putut fi salvată și în acea seară 
a și decedat. Trupul ei a rămas acolo până a doua zi 
când a fost înmormântată cu paradă militară într-o 
poiană din Zăbrăuți, pe Valea pârâului Glod, comuna 
Fiționești, lângă căpitanul Morjan Dumitru, gorjean 
și el, mort în fruntea Companiei a 6-a cu o zi înainte. 
La 23 august, Ecaterina a fost citată prin Ordinul de 
Zi nr. 1 al Regimentului Lupeni, comandat de colo-
nelul Constantin Pomponiu: „În timpul ciocnirii de 
ieri, noaptea, pe Dealul Secului, a căzut în fruntea 
plutonului său lovită în inima ei generoasă de două 
gloanțe de mitralieră voluntara Ecaterina Teodoroiu 
din Compania a 7-a. Pildă rară a unui cald entuzi-
asm, unit cu cea mai stăruitoare energie, aceea pe 
care unii au numit-o cu drept cuvânt «Eroina de la 
Jiu» și-a dat jertfa supremă, lipsită de orice trufie, 
de orice deșartă ambiție, numai din dragostea de a 
apăra pământul Țării acesteia cotropită de dușmani. 
Ecaterina Teodoroiu a fost la înălțimea celor mai vi-
teji apărători ai Țării sale și i-a întrecut prin puterea 
cu care, înfrângând slăbiciunea femeiască, a știut să 
dovedească vigoarea bărbăției de trup și de suflet și 
calitățile întregi ale unui ostaș îndrăzneț, neobosit și 

plin de entuziasmul de a se face folositoare cu orice 
preț. Aceea care a luptat ca un viteaz din alte vre-
muri la Târgu-Jiu, aceea care și-a desfășurat ener-
gia-i rară împotriva morții albe care a secerat pe ca-
marazii ei bolnavi de tifos exantematic pornește din 
nou în luptă cu un avânt renăscut, cu nădejdea că 
va contribui și ea la opera cea mare a revanșei, la a 
cărei pregătire a luat parte foarte activă, conducând 
instrucția. A căzut înainte de a ajunge la țelul aces-
tei revanșe. Și-a dat viața cu simplitatea eroismului 
adevărat, nu pentru a obține apoteoze de vorbe, ci 
pentru că așa cerea inima ei, pentru că așa credea 
sufletul ei că se împlinește datoria vieții. Aceea care 
în vitejia ei comunicativă a murit în clipa când se 
descoperea spre a-și îndemna ostașii cu vorbele: 
«Înainte, băieți, nu vă lăsați, sunteți cu mine!», are 
drept, din clipa aceea, la cinstirea veșnică a unui 
nume neuitat de camarazi”.

Strămutarea osemintelor la Târgu Jiu

La 9 iunie 1921, cu ocazia serbării centenarului 
Tudor Vladimirescu, rămășițele pământești ale ero-
inei au fost reînhumate la Târgu-Jiu, în cadrul unor 
funeralii naționale. Sicriul eroinei a fost confecționat 
din oțelul unor tunuri capturate de la inamic și a fost 
depus într-o criptă betonată din fața catedralei din 
Târgu-Jiu. De atunci și până când a murit, în anul 
1939, la mormântul încoronat cu flori al Cătălinei, 
îmbrăcată în veșminte de doliu, cea mai tristă mamă 
a Gorjului istoric, Elena Toderoiu aducea Cătălinei la 
fiecare 22 August, omagiul său de îndurerată mamă. 
A pierdut doi băieți și o fecioară din cauza războiu-
lui. Toți căzuți în luptă, toți martiri în Ceruri. Elena 
Toderoiu a rămas văduvă în anul 1928, iar 11 ani mai 
târziu, la 24 aprilie 1940 a trecut și ea în eterni-
tate. Ulterior, deasupra criptei a fost amplasat un 
monument din marmură, operă a sculptoriței Milița 
Petrașcu. Construcția-sarcofag a fost realizată în 
1936 și inaugurat la 6 septembrie 1936 în prezența 
Arethiei și a lui Gheorghe Tătărescu. Pe cele patru 
fațete ale mausoleului sunt sculptate imagini repre-
zentând scene din viața Ecaterinei Teodoroiu. La fi-
nele anului 2018, mausoleul a intrat în renovare ge-
nerală, fiind demontat, bucată cu bucată, curățit și 
refăcut. Dezvelirea acestuia, după renovare, a avut 
loc la data de 14 ianuarie 2019, cu prilejul aniversă-
rii a 125 ani de la nașterea eroinei. 

Prin sacrificiul său, Ecaterina Teodoroiu, prima 
femeie ofițer din Armata Română, se înscrie, în ga-
leria celor peste 330.000 de eroi români din Marele 
Război, morți, în luptă și în prizonierat, pentru rea-
lizarea Românei Întregite.

Col. (rtr.) Gheorghe BUȘE, A.N.C.E.„R.M.” Gorj
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Angajăm 
OPERATOR SUPORT TEHNICOPERATOR SUPORT TEHNIC

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Cerințe:  

Bune cunoștințe de operare PC

Abilități de comunicare

Responsabil, punctual și 

organizat

Orientat către client și rezolvarea 

problemelor semnalate

Atitudine proactivă și de lucru 

în echipă

Capacitate de lucru în condiții 

de stres 

Este deschis să învețe rapid 

lucruri noi în domeniul IT și economic

Candidatul ideal: 

Cunoștințe economice (în special 

bazele contabilității și elemente de 

calcul salarial)

Experiență în lucrul cu aplicații 

de tip ERP

Cunoștințe legate de lucru cu 

baze de date relaționale de tip SQL

Beneficii Oferite:

Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)

Dezvoltare profesională într-un 

mediu 

tânăr, competitiv.

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Curs gratuit de o zi 
pentru fermieri
Agenția Națională a Zonei Montane va organiza programul de formare 
profesională ,,Managementul fermei vegetale”, în perioada 26 august 
- 26 septembrie 2023. Acestea vor avea o durată de 24 de ore și vor 
fi finalizate cu acordarea unui atestat de participare. 

Programul de formare profesi-
onală este unul de inițiere și este 
destinat fermierilor care au acce-
sat intervenția PD-03 – ,,Sprijinul 
complementar pentru venit pentru 
tinerii fermieri”. Actele necesare 
înscrierii la curs sunt următoarele: 
copie carte de identitate (buletin) 

a beneficiarului; cerere de înscriere 
și acord privind prelucrarea datelor 
cu caracter personal; fișa benefici-
arului.  Este de menționat faptul că 
acest curs este gratuit, la fel ca toa-
te cursurile organizate de Agenția 
Națională a Zonei Montane.

I.M.

Pentru prima dată în ultimii 50 
de ani, sculptura brâncușiană ,,Să-
rutul” este expusă pentru publicul 
bucureștean și deschisă vizitatorilor 
până la data de 30 august, în cadrul 
Art Safari Love Edition. Expoziția 
are program special de vizitare și 
anume: zilnic, între 21 şi 30 august, 
între orele 12:00 - 21:00, plus Ni-
ght Tours (vineri şi sâmbătă, 22:00 
- 1:00). Opera ,,Sărutul” se află în 
colecţia Muzeului de Artă din mu-
nicipiul Craiova, este realizată din 
piatră de marnă în 1907, fiind pri-
ma sculptură din seria Săruturilor, 
la care Constantin Brâncuşi a lucrat 
timp de 40 de ani. 

,,Sărutul lui Brâncuşi, primul 
din celebrul ciclu dedicat iubirii, 
îşi găseşte perfect locul între ca-
podoperele de la National Portra-
it Gallery. Mulţumim Muzeului de 
Artă Craiova pentru deschiderea de 
a ne împrumuta timp de 10 zile o 
capodoperă care întregeşte expo-
ziţia Love Stories. Este o premieră 
importantă pentru Art Safari, dar şi 
pentru Capitală. Cu această ocazie, 
avem un program de vizitare spe-
cial. Art Safari este deschis zilnic 
pentru ca publicul să poată admira 
Sărutul în număr cât mai mare. Se 

Opera brâncușiană ,,Sărutul”, Opera brâncușiană ,,Sărutul”, 
expusă de luni și până pe 30 expusă de luni și până pe 30 
august, la Bucureștiaugust, la București
Celebra operă ,,Sărutul”, creație a sculptorului gorjean Constantin 
Brâncuși, a ajuns de luni la București și va fi expusă în cadrul expoziției 
Art Safari Love Edițion până la data de 30 august.

spune că primul sărut nu se uită nicio-
dată, aşa că vă invităm să îl vedeţi la 
Art Safari, alături de celelalte 4 expozi-
ţii ale acestui sezon”, a declarat Ioana 
Ciocan, CEO Art Safari şi Comisar al Ro-
mâniei la Bienala de la Veneţia.

Sculptură cu o valoare de 22 de 
milioane de euro

Opera brâncușiană a fost expusă în 
unele dintre cele mai mari muzee şi 
galerii de artă din lume, precum: Mu-
zeul Guggenheim - New York, Fundaţia 
Cartier - Paris, Centrul Pompidou - Pa-
ris, Muzeul de artă din Philadelphia, 
Centrul pentru arte BOZAR din Bruxel-
les. Sculptura are o valoare de asigura-
re de circa 22 de milioane de euro şi a 
fost transportată de la Muzeul de Artă 
Craiova la Bucureşti în condiţii de ma-
ximă securitate cu o firmă specializată 
în transportul de fine art, escortată de 
Jandarmeria Română. Potrivit organiza-
torilor Art Safari, ,,Sărutul” lui Brâncuși 
este păzit non-stop, pe toată durata 
expoziției. Este de precizat faptul că în 
cadrul Art Safari sunt expuse şi scrisorile 
de dragoste dintre Constantin Brâncuşi 
şi muza sa, Florence Meyer.

IZABELLA MOLNAR
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IZABELLA MOLNAR                     

Festivalul debutează la sfârșitul 
lunii la Polovragi, iar printre 
invitați sunt reprezentanți ai 

Comisiei și Parlamentului European, ai 

Prima ediție a Festivalului ,,European Prima ediție a Festivalului ,,European 
Bio” debutează la PolovragiBio” debutează la Polovragi
Localitatea Polovragi va fi gazda primei ediții a Festivalului ,,European 
Bio”, eveniment ce se va desfășura în perioada 31 august-3 septembrie. 

Parlamentului și Guvernului Români-
ei, precum și reprezentanți ai fermi-
erilor și procesatorilor bio din Româ-
nia și țările partenere. 

Festivalul este organizat de 
Asociația BIO România, în parteneri-
at cu ADR Sud-Vest Oltenia, Consiliul 

Județean - Gorj, Consiliul Județean 
Dolj, Consiliul Judeţean Vâlcea, Ca-
mera de Comerț și Industrie Dolj, 
Cluster BIO Oltenia, Primăria Polo-
vragi, Organizația de Management 
al Destinației Dealul Muierii, GAL Pa-
râng, Asociația InfoCons - Organizație 
pentru Protecția Consumatorilor și 
Asociația Laboratoarelor  pentru Ca-
litatea Vieții.

La acest festival vor fi prezenți 
producători locali, dar și invitați din 
țară și din străinătate, locația eve-
nimentului fiind aceeași cu cea în 
care se organizează anual Târgul de 
Sfântul Ilie. 

Taur la proțap, pregătit 
pentru vizitatori

În cadrul evenimentului vor fi 
prezentate toate tipurile de produse 
bio certificate, produse tradiționale 
atestate și de de artă populară: cos-
tume populare, ceramică, țesături, 
covoare. 

,,Partenerii din Polonia vor fi 
prezenți cu o gamă de variată de 

carne, brânzeturi, renumitele mere 
bio poloneze și legume. Cei din Re-
publica Moldova vor veni cu renu-
mitele vinuri moldovenești, cereale 
semințe și miere. 

De asemenea, la festival vor veni 
producători din Serbia și Bulgaria, 
care vor aduce produse bio de înaltă 
de calitate. (...) În cadrul Festiva-
lului, se va pregăti la proțap și un 
taur de 1.000 de kilograme care, 
după preparare, va fi oferit spre de-
gustare celor prezenți“, a declarat 
Andreea David, președinta Asociației 
de Dezvoltare Locală și Parteneriat 
Local Polovragi.

Este de precizat faptul că în ca-
drul Festivalului ,,European Bio” de 
la Polovragi vor fi acordate și nume-
roase premii, pentru: Cel mai bun 
vin bio, Cel mai bun preparat din 
carne bio, Cel mai bun produs lac-
tat bio, Cel mai bun pepene bio, Cea 
mai bună tomată bio, Cea mai bună 
miere, Cel mai bun suc bio, Cel mai 
frumos costum popular, Cea mai fru-
moasă ceramică tradițională și Cel 
mai frumos covor tradițional.

Se anunță multă distracție la 
Zilele Orașului Târgu-Cărbunești!

Ediția din acest an a Zilelor Orașului Târgu-Cărbunești va avea loc în 
perioada 28-30 august, în Parcul Stejeret din localitate. În prezența locuitorilor 
din oraș și nu numai, vor urca pe scena amplasată Jean de la Craiova&Band, 
Dorian Popa, Anna Lesko, formația Triton, Ansamblul Profesionist ,,Doina 
Gorjului”, dar și umoristul Radu Pietreanu, cunoscut publicului din producția 
TV ,,Vacanța Mare”. De asemenea, în cele trei seri, câteva ansambluri locale 
vor încânta publicul prezent. În cadrul evenimentului Zilele Orașului Târgu-
Cărbunești va avea loc și o nouă ediție a Festivalului de Muzică Lăutărească 
,,Gena Bârsan” , dar și competiția sportivă Cupa Stejeret – Campionatul de 
Viteză în Coastă, etapa a III-a, programat a se derula în zilele de 26 și 27 
august.

IZABELLA MOLNAR
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Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Sindromul Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Sindromul 
impostorului în derapajul unui limbaj de mahalaimpostorului în derapajul unui limbaj de mahala

,,Eu nu aș da voie nici măcar la primărie să fie aleşi cei ,,Eu nu aș da voie nici măcar la primărie să fie aleşi cei 
care îndeplinesc condiţii de pensionare sau sunt pensionari! care îndeplinesc condiţii de pensionare sau sunt pensionari! 
Eşti boşorog, stai acasă”! Eşti boşorog, stai acasă”!   

Sindromul impostorului este considerat ca o 
afecțiune psihologică şi psihopatologică sub 
semnul căreia o anumită persoană, indife-

rent de vârstă sau de poziţia socială, se simte nesi-
gură şi este obsedată până la paroxism de incertitu-
dini cu privire la propriile abilități şi competenţe, 
pentru că pune sub semnul întrebării chiar succesul 
facil şi vremelnic pe care îl are la un moment dat, 
după ce a trecut prin momente anterioare destul 
de tensionate! În ultimă instanţă, credem că este 
vorba despre o experiență internă şi despre o sec-
venţă a propriei deveniri, care are la bază opinia 
că individul nu se simte la fel de competent ca alți 
oameni din branșa lui profesională, politică sau 
identitară! În acest fel, impostorul are senzaţia că 
nu se regăseşte pe sine printre ceilalţi oameni, de-
oarece nu se simte la fel de capabil şi nici suficient 
de competent, de teamă că în cele din urmă, va fi 
demascat şi adevărul va ieşi la iveală, când toată 
lumea va afla că respectivul sau respectiva fiinţă 
nu este decât o persoană lipsită de valoare şi o sim-
plă imagine ştearsă a efemerităţii! De bună seamă 
că toate aceste gânduri ale rătăcirii şi ale bâjbâie-
lii neantizate aparţin unei persoane care nu crede 
în Dumnezeu, dar, îl invocă uneori cu făţărnicie, 
păcatul necredinţei având efecte negative asupra 
sănătății mentale a persoanei respective, care pot 
conduce la stres, la anxietate și la depresie, pentru 
a se exterioriza în spaţiul public sub forma unui lim-
baj de mahala, chiar ca o pornire maladivă împo-
triva unor persoane pe care le consideră potrivnice 
ambiţiilor sale de carierist şi de parvenit în ierar-
hia socială! O serie de cercetări arată că sindromul 
impostorului este o afecțiune de care suferă multe 
persoane, mai ales în zilele noastre, într-o lume în 
care predomină minciuna şi manipularea grosolană 
a conştiinţelor, indiferent de nivelul reuşitei sau al 
eşecurilor unei persoane ce deţine o funcţie public, 
obţinută prin votul oamenilor liberi! 

,,Să fii primar, trebuie să alergi, să te 
zbaţi să faci proiecte, să faci drumuri de 
Bucureşti, să umbli pe la ministere…”!

Spre exemplu, un studiu realizat recent în ţara 
noastră şi ale cărui rezultate au fost publicate în 
«Journal of Evidence-Based Psychotherapies», ara-
tă că aproximativ 70% dintre studenții de la cele 
mai multe facultăţi din România se simt, într-un 
fel sau altul, ca fiind impostori, indiferent de re-
zultatele obţinute în privinţa performanţelor aca-
demice! Acelaşi studiu atrage atenţia că sindromul 
impostorului este mai frecvent la femei, decât la 
bărbați, în sensul că femeile au o tendință mai 
mare de a-și pune sub semnul întrebării abilitățile 
lor și de a se simți ca fiind nesemnificative şi fără 
importanţă, chiar dacă au performanțe deosebite 

și sunt apreciate de către colegii de muncă sau de 
studiu! Aşa cum am spus, exteriorizându-se prin 
exprimarea limbajului său, orice persoană poate fi 
afectată de sindromul impostorului, indiferent de 
pregătire, competențe sau de rolul şi de statusul 
social, mai ales că mulţi dintre cei care etalează 
această înclinaţie provin din familii care valorizea-
ză reușitele prin tendințe perfecționiste, deoarece 
nu acceptă decât reuşita şi finalitatea unui câştig 
consistent prin activitatea pe care o desfăşoară! 
Pentru a particulariza cu argumente plauzibile psi-
hopatologia sindromului impostorului, am pornit 
de la voma verbală a primarului comunei Slivileşti, 
Sorin Bucurescu, cel care a declarat cu ostentaţie 
obsesivă, că nu este de acord nicidecum ca per-
soanele care îndeplinesc necesarele condiţii de a fi 
pensionari, să mai poată candida la primărie, mă-
rinimia sa liliputană apreciind că o comună sau un 
oraș trebuie să aibă un conducător cu o anumită 
putere de muncă, iar cei care îndeplinesc condițiile 
de pensionare trebuie să plece acasă! Probabil că la 
fotoliul confortabil al primăriei pe care o manageri-
ază de câteva mandate, tânjeşte vreo persoană mai 
în vârstă şi de la o altă formaţiune politică, motiv 
pentru care pornirea vehementă e lansată cu atâ-
ta încrâncenare, deşi pornirea vădit necontrolată 
a limbajului abundă prin expresii agramate, unele 
fără subiect şi predicat! Dar, edilul care a fost pus 
cândva sub urmărire penală, își susține acest punct 
de vedere și consideră că ar trebui să fie luat în 
calcul, deoarece: ,,Eu nu aș da voie nici măcar la 
primărie să fie aleşi cei care îndeplinesc condiţii de 
pensionare sau sunt pensionari. Să fii primar, tre-
buie să alergi, să te zbaţi să faci proiecte, să faci 
drumuri de Bucureşti, să umbli pe la ministere! Nu 
poţi tu, pensionar, să stai liniştit acasă, decât să 
ţii comuna în loc, că tu nu mai poţi umbla! Dacă 
sunt incendii, poate să se ducă acolo, pe dealuri, 
prin păduri, la alunecările de teren la fel, când 
sunt inundaţii, trebuie să te implici! Din punctul 
meu de vedere lucrurile sunt simple. Eşti boşorog, 
stai acasă”! (sic???!!). Textul discursului edilului din 
Slivileşti poate fi comentat în multe feluri, pentru 
că în opinia sa, primarul trebuie să alerge ca un 
maratonist, să cugete cu inteligenţă artificială în 
vederea elaborării unor proiecte viabile, «să faci 
drumuri de Bucureşti», probabil cu spumoase pe-
treceri la popasul Deduleşti, după ce ai umblat «pe 
la ministere» cu argumente scoase din portbagajul 
burduşit cu atenţii! În opinia ilustrului clarvăzător, 
«un boşorog» ajuns în funcţia de primar, ţine co-
muna în loc şi nu o împinge în prăpastia afacerilor 
oneroase, nu poate stinge incendiile de vegetaţie 
forestieră şi nici nu poate opri puhoaiele de ape 
căzute din cer, într-un cuvânt, o persoană în vârstă 
trebuie ocărâtă şi aruncată la deşeuri menajere în 
containerul în care vegetează «aurul cenuşiu» care 
trădează intelighentia din capul domnului primar 
Sorin Bucurescu! 

,,Nu poţi tu, pensionar, să stai liniştit 
acasă, decât să ţii comuna în loc, că tu 
nu mai poţi umbla”! 

Domnule edil, dacă mergeţi duminica la Sfînta 
Liturghie oficiată la biserică şi ascultaţi cuvântul 
de învăţătură duhovnicească al slujitorului altaru-
lui, dacă ai credinţă în Dumnezeu, poate afli că 
Anul 2023 a fost declarat de către Patriarhia Ro-

mână ca fiind «Anul omagial al pastoraţiei persoa-
nelor vârstnice şi Anul comemorativ al imnografilor 
şi cântăreţilor bisericeşti», iar, minima decenţă, vă 
obligă să vă cereţi iertare înaintea vârstinicilor pe 
care i-aţi făcut «boşorogi», în marea obrăznicie a 
limbajului de mahala şi în puţina dovadă de bun 
simţ care vă ispiteşte să vă autoiluzionaţi cu ideea 
că nu veţi ajunge bătrân niciodată! Un slivileştean 
cinstit, cred că nu v-ar vota nici ca om de serviciu 
la primăria pe care o păstoriţi! E un mare păcat că 
în mandatele de primar aţi căpătat aroganţa şi lipsa 
de bun simţ ale unor căpetenii din partidul care v-a 
propulsat pe eşichierul scenei politice gorjeneşti! 
Să nu vă amăgiţi cu gândul că Dumnezeu îngăduie 
orice mojicie! Poate înveţi ceva de la primarul co-
munei Aninoasa, Ilie Petroi, care a mers împreuncă 
cu prefectul Gorjului, domnul ing. Iulian Popescu, 
pentru a-l omagia pe localnicul Constantin Bădes-
cu, la împlinirea venerabilei vârste de 103 ani, ca 
o veritabilă «lecţie de viaţă» în care lpseşte sau 
trebuie să lipsescă limbajul de mahala al unui om 
fără educaţie! Pentru limbajul folosit prin această 
ieşire «în decor», aş dori să aflu, cum v-ar judeca 
părinţii care v-au dat viaţă şi dascălii care v-au dat 
note la şcoală, poate unii aflaţi la vârste înainta-
te! Pentru a concluziona demersul de faţă, putem 
spune cu siguranţă că exemplele sunt nenumărate 
în lumea aceasta, multe confirmate prin cazuri şi 
situaţii care atestă pe deplin sindromul impostoru-
lui. Oamenii care sunt afectaţi de sindromul impos-
torului ajung să fie mult mai mult orientaţi asupra 
altor persoane, iar, pe măsură ce devin tot mai mult 
orientaţi către alţii, aceasta conduce la o stimă de 
sine mai scăzută! Astfel, sindromul ca atare este 
asociat cu sentimente negative precum teama de 
necunoscut, îndoiala față de propriile capacități, 
insecuritate accentuată și este adesea îndreptată 
spre foloase benefice și adaptative, așa cum sunt 
multe lucruri aparent rele, în doze mici! Cu timpul, 
trauma sufletească și rănile fizice nu prea contează 
deoarece sub perdeaua egoistă se produce mani-
pularea cu nuanţe de limbaj necontrolat, prin pro-
nunţarea mecanică a unor concepte de educație și 
de psihologie! De fapt, anumite persoane conside-
ră că nu-și merită succesul, iar, această modestie 
patologică se manifestă printr-o impresie de lipsă 
a capacităților de afirmare, apropiindu-se de con-
vingerea că insul care se impune printr-un limbaj 
apăsat şi jignitor are întotdeauna dreptate şi deţine 
monopolul adevărului! Impactul sindromului impos-
torului nu se rezumă doar la emoţiile negative şi 
la disconfortul resimţit ca o frustrare, prin virulen-
ţa limbajului de mahala, dar, acest tip de limbaj 
are efecte asupra vieții și bunăstării indivizilor, mai 
ales că deseori duce la stres excesiv, la anxietate și 
la epuizare!

Profesor dr. Vasile GOGONEA
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O nouă campanie de ecologizare în GorjO nouă campanie de ecologizare în Gorj

Gânduri pentru Gânduri pentru 
luna August!luna August!

OFERTĂ UNIVERSITARĂ 2023-2024
UNIVERSITATEA LIBERĂ INTERNAȚIONALĂ DIN MOLDOVA

prin Centrul de Consultanţă, Orientare şi Selecţie pentru Studii la U.L.I.M. din Tg-Jiu
Strada Calea Eroilor, Nr. 6, Tg-Jiu, jud. Gorj

Telefon: 0253 214 019; 0757 517 000; 0734 517 000; Fax: 0253 211 027
E-mail: tgjiu_ulim@yahoo.com, Site: www.ulimtargujiu.ro

Facebook: Ulim Tg-Jiu
Vino și tu și studiază la ULIM, universitate de prestigiu internațional!

OFERĂ CELE MAI MICI TAXE DE STUDII
U.L.I.M. ARE CELE MAI DIVERSIFICATE SPECIALIZĂRI CU O FOARTE MARE FLEXIBILITATE 

DE STUDIU
Perioade înscriere:

1 iunie 2023 – 1 august 2023
1 septembrie 2023 – 25 septembrie 2023

Pentru anul universitar 2023-2024, Universitatea Liberă Internațională din Moldova 
vă invită să vă înscrieți la una din facultățile:

A. NIVELUL I – STUDII LICENŢĂ (FACULTATE)

ȘTIINȚE SOCIALE ȘI ALE EDUCAȚIEI cu specializările:
Asistenţă Socială  - 25 locuri     – durata studiilor 3 ani       490 euro

DREPT cu specializarea:
Drept   - 20 locuri      – durata studiilor 4 ani     500 euro
  

ŞTIINŢE ECONOMICE cu specializările:
Management   - 15 locuri     – durata studiilor 3 ani       490 euro

B. NIVELUL II – STUDII MASTERAT

ȘTIINȚE SOCIALE ȘI ALE EDUCAȚIEI cu specializările:
Psihologia clinică și consiliere psihologică     – durata studiilor 2 ani      900 euro
Managementul serviciilor sociale şi de sănătate     – durata studiilor 2 ani      500 euro
Management educaţional       – durata studiilor 2 ani      500 euro
Psihologia socială aplicată în domenii de 
activitate socio-economică (cu specializare în 
Psihologia organizațională și a resurselor umane, 
Psihologie judiciară, Psihologie militară)      – durata studiilor 2 ani     500 euro
Studii avansate în asistența socială și expertiza socială  – durata studiilor 2 ani     500 euro
Consiliere educațională și integrare școlară      – durata studiilor 2 ani     500 euro

DREPT cu specializările:
Instituţii de drept privat                   – durata studiilor 2 ani      500 euro
Ştiinţe Penale              – durata studiilor 2 ani       500 euro
Instituţii de drept administrativ și constituțional        – durata studiilor 2 ani     500 euro
Drept economic și vamal                – durata studiilor 2 ani     500 euro
Drept internaţional şi instituţional                   – durata studiilor 2 ani      500 euro
Anticorupție și integritate                               – durata studiilor 2 ani      500 euro

ŞTIINŢE ECONOMICE cu specializările:
Business, Management şi Antreprenoriat            – durata studiilor 2 ani     500 euro
Management, Marketing și Logistică                   – durata studiilor 2 ani     500 euro
Managementul și auditul sistemelor 
financiar bancar și contabil                    – durata studiilor 2 ani     500 euro

Facultatea de Informatică cu specializarea Informatică

Direcția Județeană 
de Management In-
tegrat al Deșeurilor 

și Protecția Animalelor Gorj, 
coordonatorul proiectului 
„Let’s Do It Romania” în 
județul Gorj, va organiza 
pe data de 16 septembrie o 
nouă campanie de ecologiza-
re în județ, campanie la care 
sunt așteptați să participe 
cât mai mulți voluntari.

„Pe această cale îi invităm 
pe toți cei care vor să par-
ticipe, inclusiv autoritățile 
locale, ONG-urile, compani-

ile private, instituțiile pu-
blice să confirme acest lucru 
până pe data de 4 septem-
brie, la numărul de telefon 
0253/216132 sau pe adresa 
de mail sjgdasgorj@yahoo.
com. Trebuie știut că se vor 
pune la dispoziția voluntari-
lor saci și mănuși. Prin atitu-
dinea şi puterea exemplului 
personal arătăm că lucru-
rile pozitive, de amploare, 
sunt posibile. Vă așteptăm 
alături de noi!”, a transmis 
instituția.

I.I.

Politicienii de ieri și 
de azi

Vechii, când moșii-și vin-
deau        
Banii-n-dar, țării-i dădeau,
Noii, vând țara jumate,
Și cu șpăgi…pe săturate!

Bolnav neîncrezător

Nemulțumit de români
A dat fuga la străini!
În Franța l-a tratat Iones-
cu,
La Washington, Cornel Po-
pescu...

Optimist

Poți să ai viață frumoasă,
Să-ți păstrezi firea voioasă,
Chiar de-au trecut ceva 
ani,
Dacă ai un stoc de bani!

Când toate se scumpesc

Oare, ce s-ar zice,

De-o așa gândire…
Spitale ca să ridice,
Chiar în cimitire?

Pleacă fetele la mare…

Se-mbăiază, se bronzează,
Cu bărbații se distrează,
Și-apoi mare supărare,
Că le crește burta…mare!

Pensiile și noul guvern

Dacă stau și mă gândesc,
Nici cu ăsta nu-i noroc! 
Cele «speciale» cresc,
Ale noastre…stau pe loc!

Mama, două fete are

Celei mici, la soare-i place,
Ea, la mare, prostii face!
Celei mari, umbra-i priește
La munte se zbenguiește!

Fotbalist iubitor de 
băutură

Pe teren își are-urciorul
Din care tărie bea,
Nu mai trage cu piciorul,
De-un timp trage la…măsea!

Cine dă mai mult la vot

Pesediştii mint la greu,
La fel cei din P.N.L.-eu
Cei din A.U.R. par golani,
Eu pun ștampila pe…bani!

Îngrijorare

Putin, rău s-a necăjit,
Prigojin…s-a răzvătit.
Acum, doar amenințând,
A ieșit un pas din rând!

Dr. CORNEL MUNTEANU
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 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

 Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

87598759

ÎnchirieriÎnchirieri

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

 Execut și repar ur-
mătoarele articole: sape, 
cazmale (hîrleț), securi, to-
poare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pri-
poane pentru cai. 

Telefon: 0761890450.

DiverseDiverse

 Închiriem URGENT 
clădire nouă – etajele 1, 2 și 
3, suprafață la sol 150 m2 în 
centrul municipiului Motru. 
Pretabil activități comercia-
le, cabinete medicale, etc. 
Relații la 0722 517 000 și 
0744 517 000

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării flori-
lor la ghiveci. 

Telefon: 0762.240.225.

 Vând vacă Angus cu 
vițel. Preț negociabil. Tel.: 
0722481556.

 Închiriez garsonieră 
zona Piaţa Mică, pe o peri-
oadă nedeterminată, pen-
tru una sau două persoa-
ne, încălzire centrală, preţ 
1000 lei în care sunt incluse 
toate utilităţiile. Telefon 
0720549207, 0720545357.

 Domn stare fizi-
că bună, stare materială 
bună, lipsit de orice vi-
cii și sătul de singurătate, 
caut o doamnă bună la su-
flet pentru conviețuire.Tel: 
0787878668.

MatrimonialeMatrimoniale

 Vând 1500 de mp 
teren situat în str. Meteor 
împreună cu 2 case, una 
locuibilă și una pe roșu. 
Cadastru efectuat, utilități 
existente (gaze, curent, 
apă, canalizare), fosă sep-
tică. Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.  Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. 

Mă deplasez la domiciliul 
clientului. 

Telefon: 0731984506.

Caut doamnă pentru 
îngrijire bătrân în Târgu-
Jiu, cartier Preajba. 

Telefon: 0765832879.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plăti-
te, 100500 km. 0741200146
 Vând apartament în 

Tg-Jiu, str. 23 august, 2 ca-
mere, decomandat, toate 
dotările. Tel.: 0766346989, 
0736376534
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

ANUNŢ

Obştea Plaiurile Dobriţei în colaborare cu Primă-
ria Comunei Runcu organizează în data de 27 august 
2023 începând cu ora 10,30

SĂRBĂTOAREA MUNTELUI

Evenimentul se va desfăşura într-un cadru natural 
curat din punctul Babele pe drumul de acces ce mer-
ge în carieră.

În program:
- Slujba de pomenire a fondatorilor Obştei la cru-

cea înălţată în memoria lor;
- Masă câmpenească cu muzică creând un cadru 

optim de socializare între participanţi.
Vă aşteptăm!

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care 

întâmpină probleme 
în ceea ce privește  

distribuirea 
cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon:  
0253-218 552  

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 

PierderiPierderi
 Pierdut contract de 

vânzare – cumpărare, apar-
tament nr. 96/22.10.1998 pe 
numele BĂRĂGAN ILIE.

Domn în vârstă de 64 
ani încadrat în câmpul mun-
cii având locuință propietate 
personală cu toate utilitătile 
fără obligații, caut doam-
nă cu vârstă apropiată fără 
obligații pentru  căsătorie.
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Cruce sfințită pe Vârful PăpușaCruce sfințită pe Vârful Păpușa
Un sobor de preoți a sfințit duminică o 

cruce amplasată pe Vârful Păpușa din 
stațiunea Rânca. Inițiativa înălțării 

acestei cruci aparține enoriașilor din Parohia Baia 
de Fier II.

Clericii au oficiat slujba de binecuvântare a 
crucii sub conducerea părintelui protoiereu Ion 
Spilcă și a părintelui Iulian Mărgineanu, din Proto-
ieria Târgu Cărbunești.

„Mulțumim Părintelui Mitropolit Irineu pen-
tru binecuvântarea de a săvârși rânduiala sfințirii 
acestei cruci, semn și loc de aducere aminte de 
Dumnezeu și de jertfa Mântuitorului Iisus Hristos. 
De asemenea, felicităm inițiativa Părintelui Pa-
roh Ion Popescu și a enoriașilor din parohia sa. 
Aducem mulțumiri tuturor celor care au dorit 
să participe alături de noi la acest eveniment și 

nădăjduim să promovăm cât mai mult proiecte 
de acest fel împreună cu autoritățile locale și 
cu parohiile din protoieria noastră”, a declarat 
părintele protoiereu Ion Spilcă, pentru site-ul 
Mitropoliei Olteniei.

Vârful Păpușa este situat la 2135 m altitudi-
ne, în Masivul Parâng, care este străbătut de la 
sud la nord de șoseaua Transalpina, care leagă 
orașul gorjean Novaci de localitatea Sebeș din 
județul Alba, trecând prin patru județe – Gorj, 
Vâlcea, Sibiu, Alba.

I.I.

Procuror șef din Gorj, Procuror șef din Gorj, 
mandat prelungitmandat prelungit

Șef cu delegație la Parchetul de 
pe lângă Tribunalul Gorj. 

Consiliul Superior al Magistra-
turii va discuta în ședința din 24 
august propunerea de prelungire a 
delegării procurorului Daniel Mari-
an Bojin în funcția de șef al Secției 
judiciare.

Acesta a fost numit în funcție în 
martie 2022, după ce procurorul șef 
Felicia Cocoș s-a retras la pensie. 
De atunci, mandatul acestuia a tot 
fost prelungit.

Bojin are o vechime în funcția 
de procuror de peste 10 ani.

I.I.

O nouă acțiune de O nouă acțiune de 
dezinsecție aeriană dezinsecție aeriană 
la Târgu-Jiula Târgu-Jiu

O nouă acțiune de dezinsecție 
la nivelul municipiului Târgu Jiu va 
avea loc în dimineața zilei de vineri, 
25 august, prin pulverizare aeriană 
(aviotratament).

Substanţele folosite sunt avizate 
de Ministerul Sănătăţii şi nu sunt dă-

unătoare oamenilor şi animalelor.
Apicultorii au fost înștiințați din 

timp prin Asociația Crescătorilor de 
Albine să-și ia măsurile necesare 
pentru protejarea stupilor.

M.P.
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Puțină agrometeorologiePuțină agrometeorologie
5 - Protecția culturilor contra 
fenomenelor meteorologice nefavorabile

Multe persoane consideră agricultura ca fiind 
o activitate cu caracter de loterie deoarece 
este supusă efectelor benefice sau malefice 
ale fenomenelor meteorologice, iar lupta cu 
acestea are prea puțini sorți de izbândă de 

cele mai multe ori.

1 - Semne de menținere și/sau înrăutățire 
a vremii nefavorabile

1 – Dacă cerul a fost senin și la orizont apar 
nori albi, subțiri, în formă de fibre sau ramificați 
ca niște gheare la capete – în cel mult trei zile va 
ploua.

2 – Dacă soarele și luna se văd prin nori cu 
un cerc în jurul lor, halo – vremea se schimbă în 
cel mult 2 zile.

3 – Când cerul este acoperit și sub pătura de 
nori cenușii apar nori mici și negricioși care se de-
plasează în direcție contrară celor de deasupra  – 
ploaia va începe în câteva ore sau minute.

4 – Dacă în diminețile de vară observăm pe 
cerul albastru nori alungiți și cu benzi de ridică-
turi pe ei – în după-amiaza acelei zile vor apă-
rea furtuni.

5 –Norii rotunjiți și grupați văzuți după-amiaza   
– anunță furtună și vijelie.

6 – Dacă spre seară apar nori mici, cu refle-
xe roz sau verzi – urmează mai multe zile cu 
ploioase. 

7 – Când seara pe cer sunt tot felul de nori la 
diferite înălțimi - putem fi siguri că ploaia se va 
menține.

8 - Când cerul se înseninează seara - excep-
tând din zona de N-E a orizontului care rămâne 
întunecat – e semn că timpul nu va fi frumos nici 
în ziua următoare.

Nu-ți asemăna iubita cu mama: s-ar putea să 
păstreze distanța. -  Ion VELICAN

9 – Dacă seara bancurile de nori sau ceață ră-
mân pe vârfurile munților în loc să coboare   – e 
semn că în ziua următoare va ploua.

10 – Dacă dimineața cerul este alburiu, aerul 
puțin încețoșat, vântul slab, soarele arzător  – în 
după-amiaza acelei zile va fi furtună.

11 – Dacă plouă mărunt și cerul se înseninea-
ză dimineața înseamnă că după-amiaza vom avea 
furtuni cu ploi repezi, însoțite de descărcări elec-
trice.

12 – Dacă dimineața vântul bate tare, pe 
coasta muntelui într-o direcție iar pe vârf în cea 
opusă  – vremea se va strica repede.

13 – Dacă vremea este rea iar vântul bate din-
spre sud – această vreme rea va mai dura câteva 
zile. 

14 – Dacă timpul este frumos iar vântul bate 
din direcția N-V – vremea se va strica precis în 
următoarele zile.

15 – Pe versanții sudici ai Carpaților Meridionali 
norii care vin din direcția E și S-E - aduc ploi abun-
dente și lungi, mai ales toamna și primăvara.

16 – Vremea rea este prevestită de unele 
plante, turme și animale sălbatice, păsări care 

se adăpostesc, se adună în cârduri iar iarba se 
umple de rouă. 

17 - Să nu ignorăm însă, nici porcul cu paiul în 
gură sau zborul rapid și foarte jos al rândunelelor, 
retragerea spre sud a cocorilor, gâștelor sălbatice 
etc, care și ele prevestesc sosirea vremii rele!

6 - Reguli pentru protecție contra fulgerelor și 
furtunilor:

1 - Aflați la plimbare, la lucru în câmp, etc 
- căutați un adăpost și stați acolo chiar și 30 de 
minute după trecerea furtunii. 

2 - Nu vă adăpostiți sub copaci, mai ales sub 
cei izolați - căci riscul de a fi loviți de trăsnet 
este de 50 de ori mai mare decât dacă ați sta în 
picioare în câmp deschis. 

3 - Îndepărtați-vă de toate instalațiile elec-
trice și de apă (este bună conducătoare de 
electricitate) - închideți umbrela și purtați-o cu 
vârful în jos, nu țineți telefonul mobil deasupra 
capului. 

4 - Dacă nu este vreun refugiu - întindeți-vă pe 
jos la marginea drumului, într-un șanț, crov, sau 
orice adâncitură a terenului. 

5 – Dacă vă aflați într-o casă fără protecție 
contra trăsnetelor - debranșați toate aparatele 
electrice și/sau electrocasnice și nu stați aproa-
pe de ele.

6 – Îndepărtați-vă la cel puțin 15 m de bicicle-
te sau alte obiecte din metale - căci acestea pot 
atrage fulgerele etc.

7 – În autoturisme sau alte mijloace de trans-
port în comun închise - sunteți în siguranță, căci 
acestea au însușiri de cușca Faraday.

   
Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumi-

cole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 

2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon:  0765 622 623 – luni - vineri 
  între orele 08.30 – 16.00, 

          sau - 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne 
țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care stăm, și dacă ele dis-
par, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane în care mi se aduce la cunoștință 
despre masacrarea familiilor de albine de 
către posesorii de unul sau mai mulți pomi 
fructiferi care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai 
ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe 
apicultorii de acesta. Legea nr. 383/2013, cu 
modificările ulterioare, a apiculturii preve-
de pedepse aspre pentru astfel de nereguli.           
Așadar: 

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

ce le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lu-
cru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt pole-
nizate de insecte precum albinele. 

Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă 
lume și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CSC Dumbrăvița va disputa pe un 
alt stadion meciul cu Viitorul Târgu-
Jiu, programat sâmbătă, 26 august, 
de la ora 11.00. Partida ce contează 
pentru runda a patra din liga secun-
dă de fotbal se va disputa la Ghiroda, 
pe o arenă ce a găzduit până acum 
meciuri din Liga 3. Oficialii clubului 
din Banat au explicat decizia printr-
un comunicat.

,,Mutarea temporară a jocurilor 
de acasă la Ghiroda a fost o deci-
zie dificilă, dar necesară, pentru a 
da timp suficient suprafeței de joc 
de la stadionul «Ștefan Dobay» să 

Viitorul nu mai joacă la Dumbrăvița
se refacă în întregime după lucrări-
le desfășurate pe parcursul acestei 
veri. Vă amintim, în ultimele luni s-a 
montat un sistem de drenaj și unul 
de irigare automatizată, iar în plus 
s-au realizat însămânțări, fertilizări, 
tratamente fitosanitare, carotări, 
nisipări și aerări la nivelul gazonu-
lui. În cel mai scurt timp, stadionul 
«Ștefan Dobay» va beneficia de o 
suprafață de joc foarte bună”, a in-
format CSC Dumbrăvița. Pe stadionul 
,,Emilian Pavel” din Ghiroda, unul 
care beneficiază și de o nocturnă, in-
utilizabilă însă pentru jocuri de Liga 

2, își dispută meciurile de acasă CSC 
Ghiroda și Giarmata Vii. ,,Datorită 
infrastructurii foarte bune de care 
clubul nostru beneficiază, stadionul 
din Ghiroda a fost omologat pentru 
disputarea meciurilor de Liga 2 ale 
echipei CSC Dumbrăvița. Astfel, ne 
bucurăm că putem ajuta și putem 
oferi sprijinul vecinilor noștri, care 

își vor disputa două partide de aca-
să pe Arena „Emilian Pavel”. Credem 
într-o înțelegere bună și încurajăm 
sprijinul între cluburile din Timiș, în 
special când e nevoie de ajutor! Mult 
succes în partida de sâmbătă cu Vi-
itorul Pandurii Târgu-Jiu!”, a trans-
mis clubul de eșalon terț.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE         

Casa Fotbalului găzduiește miercuri, de 
la ora 13.00, tragerea la sorți a play-off-
ului Cupei României Betano, ediția 2023-

2024. Evenimentul va fi transmis în direct pe pa-
gina de Facebook a Federației Române de Fotbal 
și pe YouTube FRF TV.

32 de echipe, dintre care 24 de echipe califi-
cate din turul anterior şi 8 echipe din Liga 1 se vor 
bate pentru un loc în grupele competiției. Cele 
opt echipe din primul eşalon sunt cele patru echi-
pe clasate pe locurile 3-6 la finalul play-out-ului 
ediţiei anterioare de campionat, alături de cele 
două câştigătoare ale barajului de menţinere-
promovare în Liga 1 şi cele două nou-promovate 
direct în actuala ediţie de campionat.

Jocurile din cadrul play-off-ului Cupei Români-
ei se stabilesc prin tragere la sorți, echipele par-
ticipante fiind repartizate astfel:

URNA A: echipele din Liga 1 mai sus amintite
FC Voluntari, FC Universitatea Cluj, FC 

Botoșani, AFC Hermannstadt, Oțelul Galați, Poli-
tehnica Iași, UTA Arad, Dinamo 1948.

URNA B: celelalte echipe care s-au calificat în 
faza play-off-ului

FC Metaloglobus București, SCM Zalău, FC Bi-
hor Oradea, Progresul Pecica, Unirea Dej, CSC 
Dumbrăvița, Phoenix Buziaș, Viitorul Șimian, 
CSM Deva, Corvinul 1921 Hunedoara, CSC 1599 
Șelimbăr, CSM Alexandria, Chindia Târgoviște, CS 
Tunari, Concordia Chiajna, CSA Steaua, Viitorul 
Ianca, Gloria Buzău, ACS FC Bacău, AFK Csikszere-
da Miercurea Ciuc, Ceahlăul Piatra Neamț, Unirea 
Slobozia, Campionii FC Argeș, CS Mioveni.

Se grupează echipele din urna A cu echipe din 

Astăzi se trage play-off-ul Cupei României

urna B (8 jocuri) şi, în continuare, cele 16 echipe 
rămase în urna B se grupează între ele (8 jocuri).

Jocurile din cadrul play-off-ului Cupei Româ-
niei Betano, ediția 2023-2024, sunt programate în 
30 august. Excepție pot face meciurile televizate, 
programul urmând a fi stabilit și comunicat ulte-
rior pe site-ul FRF. În caz de egalitate după 90 
de minute de joc, se procedează la prelungiri şi, 
după caz, la executarea loviturilor de departajare 
din punctul de pedeapsă.

Programul Cupei României Betano, 2023-
2024

FAZA NAŢIONALĂ
Play-off: 30 august 2023
Faza grupelor, etapa 1: 27 septembrie 2023
Faza grupelor, etapa 2: 1 noiembrie 2023
Faza grupelor, etapa 3: 6 decembrie 2023
Sferturi de finală: 3 aprilie 2024
Semifinale: 24 aprilie 2024
Finala Cupei României: 15 mai 2024
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Academia de Tenis 
Florin Mergea îm-
preună cu Asociația 

Oamenilor de Afaceri Gorjeni 
2017 continuă programul  

,,Tenisul pentru toți copiii”,,Tenisul pentru toți copiii”, și în septembrie la , și în septembrie la 
Academia lui Florin MergeaAcademia lui Florin Mergea

,,Tenisul pentru toți copiii” 
și în luna septembrie. 

De la 1 august, micuții 
interesați de ,,sportul alb” 
au putut beneficia de o oră 
de tenis gratuită în interva-
lul orar 19.00-20.00. 

Este vorba despre copii și 

juniori, care au luat lecții pe 
cele cinci terenuri de care 
dispune academia. 

Şi în următoarea perioa-
dă, toate condițiile practică-
rii tenisului vor fi asigurate 
de staff-ul lui Florin Mergea.

Fostul președinte și antrenor al 
Universității Craiova, Sorin Cârțu, 
crede că este imperios ca actualul 
mijlocaș al Ştiinței, Alex Mitriță, 

Cârțu îl vrea pe Mitriță la națională
să revină la echipa națională. For-
ma sportivă din primele etape ale 
Superligii îl recomandă pe ,,Piticul 
atomic”, care a fost determinant 

pentru echipa sa de la revenirea pe 
Ion Oblemenco. 

„Da, la ceea ce a arătat în cele 
cinci etape, eu zic că da, se poa-
te miza pe el. E un jucător cu 
constanță. În cinci etape, a arătat o 
constanță, nu a fost în salturi, iar 
în fiecare meci a ieșit în evidență. 
Mitriță e, cel puțin după astea cinci 
etape, determinant în exprimarea 
Universității. Așa văd eu până acum. 
Sigur, mă gândesc că și în continuare 
statutul ăsta pe care îl are la echipă 
și starea fizică foarte bună, faptul 
că e acasă, îl iubește lumea…Nouă ne 
dă speranțe că poate chiar să mear-
gă și mai sus cu evoluția decât a fost 
până acum, să o îmbunătățească. 
Până la urmă, echipa națională tre-
buie să folosească jucătorii care 
sunt în formă, nu crește jucători și 
nu lansează jucători. Trebuie să fo-
losească jucătorii români care sunt 
în formă la meciuri”, a spus Sorin 

Cârțu, la ProSport.
Mitriță ar putea face pereche și în 

flancul stâng al naționalei cu Nicușor 
Bancu, căpitanul ,,juveților”, re-
venit după o accidentare de lungă 
durată. ,,Eu sper să fiu acolo, apoi 
vom vedea ce va fi. Îmi doresc din 
tot sufletul să mă întorc acolo, ați 
văzut că m-am simțit bine ultima 
dată acolo. Sper să ne calificăm și să 
fac și eu parte din echipă. Îmi doresc 
ca mister (n.r. Edi Iordănescu) să mă 
vadă ce fac aici și să mă ia la lot”, a 
transmis Bancu. Naționala României 
va disputa două partide extrem de 
importante în luna septembrie. Jo-
curile contează pentru preliminariile 
Campionatul European din Germania 
2024. Ambele confruntări, cu Israel 
și Kosovo, au loc pe Arena Națională 
din București. Partidele sunt pro-
gramate sâmbătă, 9 septembrie, și 
marți, 12 septembrie.

CĂTĂLIN PASĂRE


